

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Лутченко Сергея Ивановича

«ТЕРРИТОРИАЛЬНО-ПЛАНИРОВОЧНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТУРИСТСКОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ»,

предъявленный на соискание учёной степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.13. Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов

Тема диссертации бесспорно актуальна, при всевозрастающем сегодня социально-экономическом значении туризма. Можно утверждать, что это в особой мере относится к Ленинградской области с ее богатой историей и ее географическим положением.

Работа посвящена изучению современного развития туристской инфраструктуры Ленинградской области. Автор исследует методы и подходы решения проблем: при неравномерном развитии рекреационного и туристского потенциала муниципальных районов исследуемого региона, при недостаточно контролируемой застройке в границах современной Санкт-Петербургской агломерации, при дефиците качественных туристско-рекреационных территорий и при современном состоянии региональной туристско-рекреационной системы в Ленинградской области.

Диссертация состоит из трех глав. В I главе «Комплексная градостроительная оценка потенциала развития туристской инфраструктуры Ленинградской области» определены основные факторы и проблемы организации туристской инфраструктуры, этапы развития региона и анализ природно-рекреационного и туристского потенциалов. Во II главе «Отечественный и зарубежный опыт территориально-планировочной организации туристской инфраструктуры» автор диссертации анализирует зарубежный и отечественный научно-исследовательский опыт организации туристской инфраструктуры, выдвигает авторский - градостроительный метод приоритетов, определяющий характер и специфику территориально-планировочной организации туристской инфраструктуры рассматриваемого региона. В III главе «Формирование туристской инфраструктуры Ленинградской области» автором представлены предложения по созданию туристско-рекреационной системы региона и проектно-теоретической модели туристско-рекреационного района с сетевой структурой туристских маршрутов. Автор дает планировочные и правоустанавливающие предложения для создания туристско-рекреационной системы Ленинградской области.

Из материалов авторефера очевидно, что автор прекрасно ориентируется в проблематике организации туристической инфраструктуры как в целом в РФ, так и в Ленинградской области. Предлагаемый автором градостроительный метод приоритетов, представляет особый научный интерес, определяющий специфику территориально-планировочной организации Ленинградской области на основе обобщения перспективных методов и подходов отечественных и зарубежных исследований, а также может быть использован в территориальном планировании других регионов РФ. Детализированная проектно-теоретическая модель туристско-рекреационного района на примере крупного опорного центра туризма – с. Старая Ладога, может быть апробирована в других туристско-рекреационных районах Ленинградской области для организации единой туристской инфраструктуры.

Представляется, что в авторефере несколько не хватает количественных оценок туристического потенциала районов Ленинградской области и

предложений по организации сезонного туризма, но это не снижает научных качеств проделанной диссертационной работы и данного автореферата.

В целом автореферат диссертации отвечает квалификационным требованиям, предъявляемым ВАК России к кандидатским диссертациям, а ее автор С.И. Лутченко заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.13. Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов.

Отзыв рассмотрен на заседании кафедры «Градостроительство и планировка сельских населенных мест» КГАСУ от 18.09.23 г., протокол №2.

Кандидат архитектуры, профессор,
Заслуженный архитектор РТ,
Заведующий кафедрой
Градостроительства и п.с.н.м. КГАСУ

Дембич Александр Алексеевич

Сведения об оппоненте:

Дембич Александр Алексеевич
Заведующий кафедрой «Градостроительства и планировки сельских населенных мест», ФГБОУ ВПО «Казанский государственный архитектурно-строительный университет», г. Казань, ул. Зеленая, д. 1.

e-mail: info@kgasu.ru



Собственноручную подпись	
<u>А. А. Дембич</u>	
удостоверяю	
Начальник Отдела кадров	
<u>Рязань, Заслуженный</u>	
«18»	09
2023 г.	
Р.Р.	